

Πειραιάς, 15.9.92.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στη συζήτηση που διοργανώθηκε από τη Νομαρχιακή Α' Πειραιά με θέμα "Πολιτικές εξελίξεις και Μάαστριχτ" ο Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και μέλος του Ε.Γ. Κώστας Σημίτης μεταξύ άλλων τόνισε τα εξής:

Η ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ είναι επιβεβλημένη για να προσέσει να αξιοποιήσει ευκαιρίες και ν' αντιμετωπίσει κινδύνους.
Η ελληνική πολιτική πρέπει γι' αυτό να επιδιώξει πέντε στόχους:

α. Εκπόνηση και εφαρμογή ενός προγράμματος σύγκλισης των μακροοικονομικών μας επιδόσεων με εκείνες του Μάαστριχτ, ανάπτυξης, ώστε να προωθήσουμε τη σύγκλιση των πραγματικών οικονομικών επιδόσεων και εκσυγχρονισμού για να πετύχουμε την προσαρμογή, αποτελεσματικότητα και ανταγωνιστικότητα του οικονομικού μας συστήματος και της κοινωνικής μας οργάνωσης.

β. Η σύγκλιση πρέπει να είναι όχι μόνο ονομαστική, αλλά και πραγματική όσον αφορά τις αναπτυξιακές δυνατότητες, το βιοτικό επίπεδο, την κοινωνική δυναμική. Γι' αυτό η ελληνική κυβέρνηση πρέπει να πιέσει για την υιοθέτηση του δεύτερου πακέτου Ντελόρ, ν' αρνηθεί τη διεύρυνση αν δε ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις για το Ταμείο Συνοχής και τις διαρθρωτικές πολιτικές. Γι' αυτό, όμως, χρειάζεται η διαμόρφωση μιας μακροπρόθεσμης εθνικής αναπτυξιακής πολιτικής, που σήμερα δεν υπάρχει.

γ. Η απλή απορρόφηση πόρων δεν αρκεί για την πραγματική σύγκλιση. Πελατειακές αντιλήψεις και ανικανότητα δημόσιας διοίκησης θα οδηγήσουν σε μια εξέλιξη ανάλογη με αυτή της Βόρειας και Νότιας Ιταλίας. Η κυβέρνηση οδηγεί την Ελλάδα σε μια εξέλιξη δύο ταχυτήτων.
Χρειάζεται ορθολογική αξιοποίηση των πόρων που να προωθεί πράγματι την αναπτυξιακή διαδικασία.

δ. Απαιτείται από εμάς η διαμόρφωση θέσεων για τους μηχανισμούς συντονισμού της δημοσιονομικής πολιτικής και η ανακατανομή του εισοδήματος μεταξύ των περιφερειών της Κοινότητας. Χρειάζονται διαδικασίες που θα επιτρέπουν την αντιμετώπιση της ύφεσης, της ανεργίας και της αποεπένδυσης. Κρίσεις που προκαλούνται από κοινοτικά αίτια πρέπει να έχουν κοινοτική αντιμετώπιση.

ε. Η Ελλάδα πρέπει να καταστεί καθοριστικός παράγοντας στην εφαρμογή της κοινοτικής πολιτικής στα Βαλκάνια, ώστε να επεκτείνει τις οικονομικές σχέσεις και αγορές της.